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Vragen van de leden Chakor, Bushoff en Kröger (allen GroenLinks-PvdA)
aan de Minister van Klimaat en Groene Groei en de Staatssecretaris van
Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur over gaswinning nabij de
Wadden (ingezonden 26 augustus 2024).

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel in Der Spiegel «Jetzt muss endlich Schluss
sein»1 over de kritiek op de gasboring door ONE-Dyas bij gasveld N05-A dat
gedeeltelijk in Nederland en in Duitsland ligt en de aanhoudende protesten
op Borkum, in Berlijn en op zee?

Vraag 2
Bent u bekend met het nieuws uit Duitsland dat ONE-Dyas daar voorlopig
geen vergunning krijgt voor de aanleg van de stroomkabel, wat een
belangrijke voorwaarde was om naar gas te boren op 25 kilometer van
Schiermonnikoog bij gasveld N05-A?

Vraag 3
Wat zijn de gevolgen voor de gasproductie bij gasveld N05-A nu deze
vergunning is geschorst, aangezien de stroomkabel ervoor zou zorgen dat het
gas wordt geproduceerd met windenergie in plaats van fossiele energie en
dat binnen de vergunning geen ruimte is voor emissies door de verbranding
van fossiele energie?

Vraag 4
Welke alternatieven voor de stroomkabel zijn er om alsnog zonder fossiele
energie gas te produceren door ONE-Dyas bij gasveld N05-A?

Vraag 5
Binnen welke tijd moet ONE-Dyas met een alternatief plan komen om dit jaar
van start te kunnen gaan met de gaswinning?

1 Der Spiegel, 12 augustus 2024, «Jetzt muss endlich Schluss sein». (https://www.spiegel.de/
wissenschaft/energie-und-klimakrise-konzern-plant-umstrittenes-gasfeld-vor-borkum-a-
0c363e8c-bb11-4518-bc52-f02962fafdf4)
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Vraag 6
Bent u bekend met de recente studie «Oil and gas platforms degrade benthic
invertebrate diversity and food web structure» in Science of the Total
Environment2 waaruit blijkt dat de biodiversiteit rond olie- en gasplatformen
met 28% afneemt?

Vraag 7
Bent u bekend met dreiging dat de United Nations Educational, Scientific and
Cultural Organization-werelderfgoedcommissie(UNESCO) de werelderfgoed-
status zal intrekken als gasboringen in, of met impact op, de Waddenzee
plaats zullen vinden?

Vraag 8
Kunt u uitsluiten dat het project, inclusief alternatieven voor de stroomkabel,
impact zal hebben op de Waddenzee?

Vraag 9
Bent u bekend met het feit dat de Duitse Minister van Economische Zaken het
gasproject niet nodig acht?3

Vraag 10
Heeft u contact gehad met uw Duitse collega’s over de recente ontwikkelin-
gen van het project bij gasveld N05-A? Zo ja, zijn daarbij ook de zorgen van
natuur- en milieuorganisaties over de impact van het project voor nabijgele-
gen natuurgebieden en het klimaat besproken?

Vraag 11
Kunt u het boren niet beter tijdelijk pauzeren tot alle vergunningen zijn
geregeld, aangezien de vergunning van de stroomkabel voorlopig is
ingetrokken, het hoger beroep tegen de vergunning in Nederland, het hoger
beroep tegen de vergunning in Duitsland nog moet plaatsvinden en het
verdrag voor de winning van het gas nog moet worden getekend met uw
Duitse collega’s?

2 Science of the Total Environment, 15 juni 2024, «Oil and gas platforms degrade benthic inverte-
brate diversity and food web structure». (https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/
S0048969724026822#:~:text=This%20study%20contributes%20new%20evidence,the%20
homogeneity%20of%20consumer%2Dresource)

3 Tagesschau, 16 augustus 2024, «Habeck lehnt Gasbohrungen vor Borkum ab». (https://
www.tagesschau.de/inland/gasbohrung-borkum-habeck-100.html)
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